2025.11.9 星期日

第十五届全运会今天在广州开幕

无锡160名运动健儿参赛

本报讯(晚报记者 璎珞)今日,第十五届全国运动会在广州正式拉开帷幕。这场横跨广东、香港、澳门三地的体育盛会,以"激情全运会,活力大湾区"为主题,为期13天的赛事汇聚全国体育精英同台竞技。江苏军团中有160名无锡籍运动员,征战竞技体育24个大项及群众赛事活动16个大项,带着家乡期盼向荣誉发起冲击。

本届全运会首次实现粤港澳三地联合办赛,赛事规模再创新高,共设竞技体育比赛34个大项401个小项、群众赛事活动23个大项166个小项,既保留传统优势项目,又新增多个贴近群众的健身类项目,彰显"全民全运、全运惠民"的办赛理念。

无锡竞技体育代表团 127 名选 手将投身棒球、马术、五人制篮球、足 球、乒乓球等 24 个大项 84 个小项的 角逐,覆盖基础大项、集体球类项目 和本地传统优势项目。其中,省队市 办的省棒球队、省马术队和省女足成 人队成为冲金主力军。省棒球队凭 借完善的青训体系,近年连续斩获多 个赛事冠军,队中无锡籍主力队员占比超七成,攻防两端实力均衡;省马术队在盛装舞步和场地障碍项目中优势明显,多次代表江苏参加全国大赛并站上领奖台;省女足成人队则以顽强作风著称,曾斩获全运会女足项目季军,本届赛事将向金牌发起强力冲击。

个人项目中,无锡名将星光闪耀。我市运动员许紫春、王江南、蔡琪、罗欣域、石洵瑶、朱虹珊、鲍骊婧等参加的拳击、柔道、女篮、乒乓球、赛艇、羽毛球等优势项目,值得重点关注。拳击选手许紫春曾获全国锦标赛冠军,出拳迅猛精准;柔道选手王江南、蔡琪凭借灵活技法多次在国际赛事中晋级;乒乓球选手石洵瑶、篮球选手罗欣域、羽毛球选手鲍骊婧均是各自项目的全国顶尖选手,具备冲牌实力。

群众赛事活动中,33名无锡选手将参与羽毛球、网球、舞龙舞狮、健身气功等16个大项18个分项的比拼。值得一提的是,在提前开赛的项目中,无锡选手已捷报频传:6名女足运



动员助力江苏队夺得U18组银牌、U16组铜牌;陈悦、钟秧斩获女子蹦床团体铜牌;朱玺羽取得现代五项女子个人第四名并入选国家集训队。





群众赛事方面,无锡代表团更是表现亮眼,一举斩获航模F9U无人机竞速团体金牌、健身气功气舞项目银牌等多项荣誉。

3500名跑者逐风山野

2025 阳羡 100 越野赛

鸣枪开跑

本报讯 昨天上午8时,随着一声清脆的枪声,2025 无锡宜兴阳羡100 越野挑战赛在隐龙谷君澜度假酒店正式开跑。3500 名越野爱好者身着特色参赛服,从隐龙谷出发,奔赴阳羡生态旅游度假区的青山绿水间。在为期两天的赛事中,他们将在100公里、50公里、30公里、10公里四大组别中挑战自我,在奔跑中沉浸式解锁宜兴的山水野趣与人文底蕴。

作为江苏省内规格最高、规模最大的越野赛事,阳羡100的火爆程度早已超出预期。今年,赛事规模从去年的3000人扩容至3500人,报名通道开启仅20天,报名人数便突破13000人,直接跻身全国同类赛事前五。由于人气太旺,主办方不得不将报名机制从"先报先得"升级为"摇号抽签",25%的中签率让每一个参赛名额都显得格外珍贵。"运气挺好的,我第一次报名,居然中签了。"无锡市民张子游兴奋地告诉

来自15个国家和地区的选手汇聚于此,其中既有深耕越野多年的精英跑者,也有初次挑战的越野新人。"从甘肃特意赶来,早就被朋友安利了这里的竹林茶园。"50公里组别选手周建萍一边拉伸一边说,补给站的非遗美食更是让她充满期待。盐城跑者于女士是无锡马拉松的忠实粉丝,这次首次跨界参加越野赛,"从樱花跑道跑到山水之间,眼睛和心灵都在吸氧,情绪价值直接拉满!"

赛道是越野赛的灵魂,阳羡 100 早已把宜兴的精华风光都装进了赛道里。以隐龙谷为起点和终点,赛道串联起茶园、竹林、溪流、古村等多个生态与人文节点,层叠的绿意一路相伴,让高强度的越野挑战多了几分诗意。为了提升参赛体验,主办方贴心采用分组分枪出发模式,有效避免了赛道入口处的



拥堵,让选手们能从容欣赏沿途风光。 更让人惊喜的是赛道上的"无锡味道", 补给站里不仅有羊肉汤、笋干烧肉盖浇 饭等热食,还有王兴记小笼包、穆桂英 馄饨、陆稿荐排骨等无锡美食齐齐亮 相,让跑者在补充能量的同时,味蕾也 得到极大满足。"本来跑累了想放弃,闻 到小笼包的香味后又满血复活了。"来 自苏州的顾银洋笑着说。

从参赛服到完赛礼,这场赛事的 "本地基因"渗透在每一个细节里。参 赛服以紫砂泥料色彩为灵感,将陶艺元 素与运动功能完美融合;完赛毛巾印着 蓝天、竹林等图案,仿佛把阳羡的风光 打包带走。最亮眼的当数完赛奖牌,方 形制式搭配四个镂空圆圈,象征四大组 别选手因热爱相连,紫砂五色土的色彩 融入其中,暗藏五行相生的文化寓意。 更贴心的是奖牌内置NFC功能,手机轻 触就能调取完赛数据,成为独一无二的 "山野记忆"。完赛包里的惊喜更是诚 意满满:杨巷葱油饼、和桥豆腐干等非 遗美食暖胃暖心,100公里和50公里组 选手可获紫砂盖杯,30公里组选手斩获 紫砂主人杯,让每一份坚持都有沉甸甸 的文化回响。 (璎珞)

擘画高质量发展新蓝图 **无锡市水产行业**

尤物中小广门业 食品安全论坛成功召开

昨天,无锡市水产行业食品 安全论坛在无锡盛阳食品城隆 重召开。本次论坛由无锡市水 产业专业合作协会主办,汇聚了 政府监管部门、科研院所、行业 龙头企业及媒体代表等各界人 士,共同围绕"水产品质量安全 与行业高质量发展"这一重要议 题展开深入探讨,为构建现代化 水产产业体系注入新动能。

擘画发展新蓝图, 构建现代化治理体系

论坛在热烈的氛围中拉开帷幕。无锡市水产业专业合作协会会长龚志勇系统阐述了"党建引领、诚信经营、数字赋能、严守底线"四位一体的发展战略,展现了行业高质量发展的清晰路径。他表示,五年来,协会推动行业实现了从粗放管理到精细治理的历史性转变。

协会还创新实施"信用+联盟+合作"体系,为全行业从业人员建立信用档案,组建诚信联盟,让诚信经营成为无锡水产的闪亮招牌。无锡市农业农村局及市场监督管理局相关负责人分别发言,充分肯定了无锡水产行业在标准化建设和风险防控方面取得的成效,并对进一步夯实企业主体责任提出明确要求。

论坛期间,《无锡市水产行业食品安全倡议书》获得全体与会代表积极响应,标志着行业自律迈入新阶段。同时,无锡盛阳食品城与宜兴市城旅生态渔业发展有限公司签署深化合作协议,推动地产水产品产地直供长

效化,为构建安全、高效的水产供应链树立了新标杆。

夯实安全根基, 科技赋能全链条监管

科技创新成为本次论坛的 重要议题。协会牵头实施的"市 场数智化升级"项目中,"一户一 秤电子溯源系统"的创新应用, 实现了交易数据与检测信息的 实时联动,构建起"来源可查、去 向可追"的智慧监管体系。中国 水产科学研究院淡水渔业研究 中心首席科学家徐跑教授在专 题发言中强调,这套系统为行业 发展提供了强有力的科技支撑, 真正实现了科技赋能食品安全。

在具体实践方面,协会建立了包括经营户档案全覆盖、进场产品批批快检、索证索票严把关等在内的"六大核心制度"。值得一提的是,针对"两鱼"等重点品种,协会创新实施全链条闭环监管模式,从源头监督检测到市场准入核验,再到终端问题溯源,形成了一套完整有效的监管体系。盛阳食品城率先公布食品安全投诉举报电话,落实行业白名单制度,构建起更加透明、高效的社会监督体系。

本次论坛的成功举办,标志 着无锡水产行业迈入高质量发 展新阶段。通过创新驱动与全 链条管控的深度融合,"锡城水 产"正朝着让百姓放心、让市场 认可的金字招牌稳步迈进,为守 护市民"舌尖上的安全"贡献行 业力量。

(天易)